

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

București, 23.09.2002
Nr.2227...../2002

INTERPELARE

Adresată: Domnului Adrian Năstase
Prim-Ministrul României

De către: deputat Nicu Cojocaru, Grupul parlamentar al P.S.D. social-
democrat și umanist și prezentată în scris în data de : 23.09.2002.

Obiectul interpelării: Legalitatea licitațiilor și concesiunilor din
agricultura județului Arad.

INTERPELARE

Agricultura de stat a județului Arad a reprezentat una dintre cele mai performante exploatații agricole din România, fiind specializată pe cultura mare, zootehnie, horticultură și piscicultură.

Obiectul interpelării este tocmai modul în care Administrația Domeniilor Statului a organizat licitațiile pentru concesiunea fostelor I.A.S.-uri și a întreprinderilor piscicole din județ. Licitațiile s-au făcut - după cum recunoaște actuala conducere a A.D.S. - într-un mod care pune sub semnul întrebării respectarea legilor în vigoare, gen "licitație în plic". Acest fapt a condus la acapararea aproape a întregii suprafețe de teren de către o singură firmă, ARIOLA s.r.l., care - prin subevaluarea activelor licitate a reușit să prejudicieze statul cu zeci de miliarde de lei. De asemenea, prin obținerea concesiunilor terenurilor cele mai fertile din județul Arad de firma amintită, s-au înstrăinat active și, cel mai grav, au fost desființate ferme specializate pe cultura și creșterea animalelor, cu efecte nedorite asupra satisfacerii necesarului de alimente pentru populația întregului județ!

În acest context, trei ferme piscicole din cadrul societății "Piscicola Arad" S.A. au fost vândute specialiștilor piscicoli care exploatau aceste ferme în sistem privat, precum și altor cumpărători de bună-credință, ca urmare a executării silite a societății menționate de către instituții publice, conform Ordonanței Guvernului nr.11/1996. Societatea comercială "Piscicola Arad", în structura rămasă după vânzarea celor trei ferme, a fost vândută de către Administrația Domeniilor Statului unei societăți private - aceleași ARIOLA s.r.l., care a fost achiziționată sub valoarea contabilă a activelor. A.D.S.-ul dorește să facă contract pe întreaga

suprafață ocupată de fermele piscicole, inclusiv pentru suprafața de teren pe care sunt amplasate cele trei ferme piscicole menționate – aflate în proprietatea altor societăți comerciale private. Potrivit legii, proprietarii celor trei ferme piscicole amintite de la Nădlac, Ineu și Cermei doresc să plătească redevențe, pentru terenurile statului pe care sunt amplasate proprietățile lor, inclusiv activele cumpărate, A.D.S.-ului direct, abilitată în acest sens prin lege, și nu acceptă să plătească prin intermediul S.C. ARIOLA s.r.l..


Cazul acesta nefiind singular, vă rugăm să dispuneți verificarea celor de mai sus și luarea de măsuri, în consecință, respectiv suspendarea încheierii contractului cu ARIOLA s.r.l., având în vedere prevederile art.75 alineatul 3 și ale articolelor 85 și 85 punctul a) din *Metodologia de aplicare a Legii nr.268/2001*. Luarea de măsuri de către cei în drept, potrivit legilor în vigoare, va fi de natură să permită agriculturii și pisciculturii județului Arad să poată aproviziona populația județului, în condiții optime.

Totodată, solicităm ca S.C.ARIOLA s.r.l: și Administrația Domeniilor Statului să fie verificate de către Corpul de Control al Primului-ministru, având în vedere neregulile survenite în procesul de licitare, recunoscute de conducerea actuală a A.D.S.-ului, cât și de unii participanți direcți la licitația menționată.

Vă mulțumesc pentru atenția acordată

Cu deosebită stimă,

NICU COJOCARU

Deputat


Doresc răspuns în scris.